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ДОСЛІДЖЕННЯ ЧУТЛИВОСТІ RL-ДІОДНОГО ГЕНЕРАТОРА  

ДЕТЕРМІНОВАНО-ХАОТИЧНИХ КОЛИВАНЬ 

© В. Кучерук, В. Маньковська, 2015 Вінницький національний технічний університет, Вінниця, Україна При створенні параметричних резистивних вимірювальних перетворювачів для забезпечення необхідних метрологічних (зокрема, роздільної здатності) характеристик досить часто доводиться перетворювати досить малі зміни вихідного опору, наприклад, при тензометричних вимірюваннях.  Це в свою чергу призводить до підсилення випадкових завад на корисний сигнал, внаслідок чого збільшується випадкова похибка вимірювань. Тому підвищення чутливості резистивних вимірювальних перетворювачів із одночасним забезпеченням низького рівня випадкових шумів є актуальним завданням. Одним із методів вирішення цієї задачі є використання RL-діодного генератора детерміновано-хаотичних коливань (ГДХК) [1-7]. Розглянемо схему RL-діодного ГДХК. Електричне коло (рис. 1) буде поводитись по-різному в двох різних режимах: перший режим – коли струм через діод протікає в прямому напрямку (рис. 2), другий режим – коли струм через діод протікає у зворотному напрямку (рис. 3). 

 

              Рис. 1. Схема RL-діодного ГДХК  Рис. 2. Еквівалентна схема RL-діодного ГДХК при прямому напрямку струму Рис. 3. Еквівалентна схема RL-діодного ГДХК при зворотному напрямку струму 
 Протягом часу протікання струму через діод у прямому напрямку (рис. 2) діод діє як фіксоване зміщення напруги. За законом Кірхгофа для напруг записується перше диференційне рівняння 
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L +⋅=⋅+ ωsin0 ,                                                                 (1) де 0V  – пікова амплітуда змінної вхідної напруги; fV  – пряме падіння напруги діода. Протягом часу протікання струму через діод у зворотному напрямку (рис.3) діод поводиться як конденсатор із ємністю, рівною його ємності переходу )( jc . Використовуючи закон Кірхгофа для напруг, можна отримати друге диференційне рівняння 
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 Чутливість вимірювального перетворення відносно вхідного параметру R визначиться: 
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                                                  (6) Порівняльний аналіз отриманих рівнянь чутливості (5) і (6) показав, що 
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dU RR 21 > , тому для подальших досліджень вибране рівняння (5). На рис. 4 побудовані графіки чутливості напруги до змінення опору. 
 

 Рис. 4. Графіки чутливості:  а – при L=1500 мкГн, б – при L=1000 мкГн, в – L=800 мкГн,  г – при L=500 мкГн (RL-діодного генератора детерміновано-хаотичних коливань); 
 д – схема для вимірювання опорів [8] 

 З графіків чутливості напруги до змінення опору видно, що при зменшенні опору чутливість збільшується. Виявлено, що чутливість вимірювального перетворення схеми RL-діодного генератора детерміновано-хаотичних коливань вища за чутливість порівнюваної схеми. Встановлено, що використання вимірювального перетворювача на основі RL-діодного генератора детерміновано-хаотичних коливань дозволяє збільшити чутливість при вимірюванні малих значень опорів. Значне підвищення чутливості відбувається при вимірюванні опорів менше 200 Ом. 
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